

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办单位：中共张家界市委员会 主管单位：中共张家界市委员会
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2022年6月
28
星期二
壬寅年五月三十
总第 9502 期

掌上张家界 APP
今日 8 版

公益广告

做文明市民
树文明新风
创文明城市



紫荆花开正烂漫 跃厉奋发启新程 以习近平同志为核心的党中央关心香港发展纪实

新华社记者

丽日晴空下，金紫荆广场，鲜艳的五星红旗迎风招展，隆重热烈的喜庆氛围洋溢在维港两岸。

2022年7月1日，香港将迎来又一个具有特殊意义的日子——回归祖国25周年纪念日。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼。这个消息振奋了香港各界。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从实现中华民族伟大复兴的全局高度，始终关心着香港发展和香港同胞福祉，始终牵挂着香港长期繁荣稳定，作出一系列战略决策和重大部署，不断推进“一国两制”在香港成功实践，引领香港书写出同祖国一道走向伟大复兴的宏阔篇章。

(一)

珠江入海口，伶仃洋上潮落潮起，历史与现实在这里激荡。

180多年前，中国近代史在这里开启。在帝国主义的坚船利炮下，香港被迫离开了祖国怀抱。

25年前，五星红旗在这里冉冉升起，雄壮的《义勇军进行曲》响彻香

江。中国政府恢复对香港行使主权，香港在祖国的怀抱中迎来发展新纪元。

2018年10月23日，世界最长跨海大桥港珠澳大桥在这里开通。

习近平总书记专程前来，亲自宣布大桥开通。总书记驱车沿桥巡览，登岛远眺，感慨万千：“这是一座圆梦桥、同心桥、自信桥、复兴桥。”

这一创下多项世界之最的“国之重器”，把香港和内地更加紧密地联系在一起。

进入新时代，如何让香港发展更好地融入中华民族伟大复兴的壮阔征程，这是习近平总书记一直思考的重大课题。

党的十八大闭幕后不久，2012年11月29日，习近平总书记参观《复兴之路》展览，提出中华民族伟大复兴中国梦的重大论断。

不到一个月，2012年12月20日，习近平总书记在会见时任香港特别行政区行政长官梁振英时，用这样一番肺腑之言指明香港与祖国发展命运与共的奋斗逻辑。

我说过，实现中华民族伟大复兴是中华民族近代以来最伟大的梦想。我相信，广大香港同胞对此也是念兹在兹的。我也相信，具有强烈民族自

尊心和自豪感的广大香港同胞，一定会同全国人民一道，为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

2018年11月12日，在会见香港澳门各界庆祝国家改革开放40周年访问团时，习近平总书记深情地说：“我在福建、浙江、上海工作期间都亲自谋划和推动了大量内地同香港、澳门的合作项目。2007年到中央工作后，我分管港澳工作，全面了解这方面的情况。在这个过程中，我结识了很多港澳朋友。”

中国特色社会主义进入了新时代，意味着国家改革开放和“一国两制”事业也进入了新时代。

对香港、澳门来说，“一国两制”是最大的优势，国家改革开放是最大的舞台，共建“一带一路”、粤港澳大湾区建设等国家战略实施是新的重大机遇。

在习近平总书记关心、推动下，一系列重大国家战略和政策措施相继出台，为香港发展提供了难得机遇、不竭动力、广阔空间。

人们清晰记得，5年前，在香港回归祖国20周年之际，习近平总书记亲临香港视察。当时，港珠澳大桥还正在紧锣密鼓地建设之中。总书记来到

大桥香港段建设工地考察了工程进展情况。随后，他还考察了香港国际机场第三跑道建设情况。

总书记同前来看出席庆祝活动的时任澳门特别行政区行政长官崔世安会面时，关心地问道：“是坐船过来的吗？”崔世安回答：“是的，坐船要一个多小时。”总书记说：“等港珠澳大桥修好了，可以缩短到半个小时了。”

考察中，习近平总书记对两大工程给予肯定：建设港珠澳大桥是中央支持香港、澳门和珠三角区域更好发展的一项重大举措，是一国两制下粤港澳密切合作的重大成果；中央支持香港机场建设第三跑道，就是为了支持香港巩固国际航空交通枢纽地位，保持和提升整体竞争力。

正是那一次莅临香港期间，习近平总书记见证了《深化粤港澳合作推进大湾区建设框架协议》的签署，为打造国际一流湾区和世界级城市群描绘出宏伟蓝图。

2018年5月，习近平总书记又先后主持召开中央政治局常委会会议和中央政治局会议，对粤港澳大湾区发展规划纲要进行审议。

▶▶(下转8版①)

我市推行“账单式”管理人才工作

本报讯（本报通讯员）针对党管人才工作职责难明晰、进度难掌握、责任难压实等问题，我市创新推行“账单式”管理机制，压紧压实党委（党组）抓人才工作责任，为加快建设人才强市和旅游人才高地提供坚实保障。

年初，市委印发《区县市委和市直机关企事业单位党委（党组）履行党管人才工作责任清单》，按照差异化和实用性要求，划出工作重点和责任模块，形成个性化工作“账单”。4个区县、79个市直单位党委（党组）分类认领，细化责任，明确1名人才工作专员，督促本单位对照“账单”逐条逐项落实，确保工作延续性和稳定性。目前，市县乡三级人才工作领导体系基本形成，一把手“抓第一资源”责任意识不断增强，推动各级人才引育留用政策体系持续完善、有效落实。

平时，对账，提升工作质效。出台《党管人才责任清单积分管理办法》，制定加、减分项，实行积分制动态管理，每季度公布排名情况，营造创先争优氛围。市、县人才办按照“一月一调度、一季一通报、半年一讲评”模式，定期掌握重点人才工程进展、存在问题和经验做法，适时召开市委人才工作领导小组会议，研究解决重点难点问题。市、县人才办以“四不两直”方式常态化开展人才调研、座谈和回访，把发现问题及后续整改情况作为平时积分的重要参考。

年底，结账，强化结果运用。年底，以述职测评、综合考核、总结评估三种方式“结账”，责任单位对照年初责任清单、积分成绩单等分类述职，考核组通过集体座谈、查阅资料等方式进行综合考评。2021年，人才工作述职和基层党建述职双合一，市委常委会对各单位人才工作逐一点评、直击要害，每个单位至少领回1个问题，对照制定整改举措。市委人才工作领导小组根据考核情况研究确定最终等次，作为相关单位下年度人才发展专项资金预算、当年领导班子和领导干部绩效考核的重要依据。



日前，我市承办首届湖南旅游发展大会重点项目进入倒排工期攻坚阶段，各项目工地建设如火如荼。图为6月27日，阳龙公路沿线风貌改造项目施工现场。

▲改造后的公路路面，水稳层已铺设完毕，即将进入铺沥青阶段。（无人机拍摄）

◀工人在拆除废旧、违规广告牌。

全媒体记者 鄢渊 摄

安全教育要抓实抓细

胡浩

不久前，北京几名儿童在永定河畔戏水时被水流冲走，多位热心群众下水救人。落水儿童虽然全部获救，一位施救者却不幸遇难。这一令人痛惜的事情，再次为全社会敲响安全教育警钟。

据国家卫健委和公安部不完全统计，我国每年有5.7万人死于溺水，少年儿童溺水死亡人数占总数的56%，平均每天有88个孩子因溺水死亡。不仅仅是溺水，交通事故、触电、火灾、拥挤踩踏……各类安全事故，刺痛家庭、学校乃至整个社会的心。

痛定思痛，每一起事故背后都有

一系列被忽视的安全隐患。孩子们缺乏必要的安全意识和应对能力，家长们疏于引导和监护，社会公共管理不够周到和细致，都可能成为安全防护中的漏洞。

安全教育要抓实抓细。减少安全事故，防范类似悲剧上演，是全社会共同的责任，更是学校、家长不可推卸的义务。

早在1996年，我国就将每年3月最后一周的星期一，定为全国中小学生安全教育日，各地公安、消防、安监等部门进学校、进课堂，教学生们应对身边的安全风险。教育部也将安

（据新华社）

全教育内容纳入地理、体育与健康、道德与法治等国家课程中，增强学生自我保护意识，提升自我保护能力。

安全教育，应常规范化、多样化、系统化，完全浸润到学生的日常生活中；安全教育，更要落实在行动上。

安全教育，是需要携手同心的持续行动。

学校加强课程设置、专题教育和应急疏散演练，提高安全教育的针对性和有效性，家长及其他监护人切实履行监护之责，时时言传身教，社会各相关部门积极承担起各自责任，构建全方位的预防应急机制，全力守护好孩子们的安全。

（据新华社）



TIANMENSHITAI

安全教育要抓实抓细

胡浩

不久前，北京几名儿童在永定河畔戏水时被水流冲走，多位热心群众下水救人。落水儿童虽然全部获救，一位施救者却不幸遇难。这一令人痛惜的事情，再次为全社会敲响安全教育警钟。

据国家卫健委和公安部不完全统计，我国每年有5.7万人死于溺水，少年儿童溺水死亡人数占总数的56%，平均每天有88个孩子因溺水死亡。不仅仅是溺水，交通事故、触电、火灾、拥挤踩踏……各类安全事故，刺痛家庭、学校乃至整个社会的心。

痛定思痛，每一起事故背后都有

一系列被忽视的安全隐患。孩子们缺乏必要的安全意识和应对能力，家长们疏于引导和监护，社会公共管理不够周到和细致，都可能成为安全防护中的漏洞。

安全教育要抓实抓细。减少安全事故，防范类似悲剧上演，是全社会共同的责任，更是学校、家长不可推卸的义务。

早在1996年，我国就将每年3月

最后一周的星期一，定为全国中小学生安全教育日，各地公安、消防、安

监等部门进学校、进课堂，教学生们

应对身边的安全风险。教育部也将

全教育内容纳入地理、体育与健康、道德与法治等国家课程中，增强学生

自我保护意识，提升自我保护能力。

安全教育，应常规范化、多样化、

系统化，完全浸润到学生的日常生

活中；安全教育，更要落实在行动上。

安全教育，是需要携手同心的持

续行动。

学校加强课程设置、专题教育和

应急疏散演练，提高安全教育的针

对性和有效性，家长及其他监护人

切实履行监护之责，时时言传身教，

社会各相关部门积极承担起各自责

任，构建全方位的预防应急机制，全

力守护好孩子们的安全。

（据新华社）



经营范围：批零各种大、中、小、微型山水、艺术雕刻、水草盆景、盆栽、各种花、肥及园林器械

对外承接：园林工程、绿化施工、广场风景古树、绿地组合地被、园林设计、对外租摆花卉盆景、布置会场、开业庆典

地址：机场路中段三眼桥村 电话：13907441050 13762170832 15707445555



爱眼热线

400-100-5208

王祝颖：为家乡再拼一次

全媒体记者 秦勤

因为爱 所以爱

2020年5月，王祝颖决定回老家桑植投资2亿元，开发走马坪乡何家界文旅项目。

2022年5月9日，何家界阿巴普红色文化旅游项目正式开工。

这是我省首个点状用地改革试点，是全省点状用地改革“张家界样本”的桑植实践，也是我市红色文化旅游“串珠成链”的重要起点。

王祝颖是张家界大美文化旅游投资有限公司董事长，从事旅游业20多个年头了。用她的话来说：前10年我只是单纯地做旅游，想赚钱，后10年我更多的是想做文旅，推介张家界的山水和民俗。

1975年出生的王祝颖是个老旅游人了。19岁到广州打工，进了鞋厂，干了几年攒了一点钱后，回到老家桑植县瑞塔铺镇开了家小火锅店。勤劳肯干加之味道不错，在上世纪90年代一年能赚个好几

万，王祝颖特别开心。1999年她想

把餐馆开进市里，机缘巧合中在一个做旅游的堂姐的带领下开始接触到这陌生的领域，凭着一股冲劲，她与人合伙承包了当时张青宾馆的门市部。我第一次看到张家界山的时候非常震撼，觉得做旅游非常有前景，想都没想就拿着想开餐馆的钱正式干起了旅游，这一干应该就是一辈子的事了。

在一次去长沙看望舅舅的时候，王祝颖惊叹于长沙的繁华，感觉自己视野一下子被打开了，便和丈夫商量，把旅行社开到长沙去，做更大的市场。到长沙一待就是10年。10年里，她经营了湖南路通旅行社，接手了长沙火车站附近的紫荆龙美食城，投资了一个广告公司，一切都做得风生水起。回想那10年，王祝颖颇为感慨：我在最有冲劲的年龄遇上了旅游的最好时代，那时候的我每天都很快乐，总觉得有使不完的劲，我相信“天道酬勤”。

▶▶(下转8版②)